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U toku oktobra meseca, Danski savet za izbeglice, organizovao je učešće interno raseljenih 
lica na dva sastanka Opštinske radne grupe (ORG) i to u Lipljanu 05. oktobra  2011. godine i 
u Obiliću, 20. oktobra  2011. godine. 

 

 

Fljorent Hodža, potpredsednik SO Lipljan, predsedavao je ovim sastankom na kome se 
raspravljalo o bezbednosnoj situaciji, o pomoći porodicama koje su se vratile iz trećih 
zemalja, kao i drugim pitanjima vezanim za povratak. 

 

BEZBEDNOSNA SITUACIJA 

Sanije Bitići, predstavnik KPS-a, pozdravila je prisutne, napomenuvši da je situacija na području 
opštine mirna i stabilna. Osim sitnih krađa, nije bilo većih problema, istakla je ona. 

Fljorent Hodža, potpredsednik SO Lipljan, pitao je predstavnicu KPS-a šta je sa pitanjima koje je 
na prošlom sastanku postavila Smiljana Marković, a u vezi sa podmetanjem mine na groblju u 
Gackom. Odgovorila je da kada bude dobila nove informacije obavestiće i Smiljanu Marković i sve 
prisutne jer je ona uvek prisutna na svim sastancima ORG. 

 

POMOĆ POVRATNICIMA IZ TREĆIH ZEMALJA 

Oko 20-ak porodica koje su se vratile iz trećih zemalja iznele su svoje zahteve za pomoć. Rešadija 
Redžepagić, predstavnica Ministarstva za zajednice i povratak, napomenula je da te porodice 
moraju da podnesu zahteve i pismenim putem se obrate Ministarstvu za zajednice i povratak. 
Fljorent Hodža naveo je da ima dosta zahteva koji nisu usvojeni, ali da se nada da će se naći 
sredstva za rešavanje pitanja pomoći povratnicima iz trećih zemalja. 

Lidija Jovanović, opštinski službenik za povratak, obavestila je prisutne da je za porodicu Fitimzu, 
UNHCR obezbedio kontejner koji je nažalost malo oštećen i moraće da se popravlja, a toj porodici 
će i dalje biti potrebna pomoć. Radmila Simjonović zamolila je da se poseti porodica Ibuša 
Dancija iz Gradimlja i da se vidi u kakvim uslovima ta porodica živi. 

Predstavnica KAAD-a je napomenula da je 49 porodica dobilo pomoć i da para u budžetu više 
nema. Lidija Jovanović, opštinska službenica za povratak, je rekla da je bilo više zahteva za 
pomoć, ali su prošli samo zahtevi za porodice Zoraja i Ibuša. 
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NEREALIZOVANI PROJEKTI 

Smiljana Marković, IRL učesnik na ORG, prenela je prisutnima mišljenje onih koje ona zastupa, a 
koji smatraju da se do danas desilo mnogo toga: mina na groblju, projekti za groblje koji nisu 
realizovani, i što se meštana tiče nema nikakvih smetnji da se vrate. Ljudi smatraju da bi trebalo da 
bude više poseta i kontakata i sa meštanima i sa prestavnicima SO Lipljan. Neki od raseljenih su u 
međuvremenu umrli pa bi njihovi naslednici trebalo da dođu i posete svoja mesta u kojima nisu bili 
od 1999. godine. Zanima je i šta je bilo sa zahtevima Marije i Danice Lalić. 

Gazmend Gaši, predstavnik UNHCR-a, je rekao da u Slovinju nema uslova za povratak i da treba 
održati sastanak sa raseljenim licima i meštanima. 

Slaviša Lalić, raseljeno lice, je rekao da kad je Slovinje u pitanju, onda se mora imati na umu da 
na tim susretima  može doći i do incidenata pa je bolje taj sastanak odložiti ili ga treba zakazati na 
neutralnoj teritoriji.  Ima puno ljudi koji se plaše dolaska u Slovinje, a i nemaju para da dođu iz 
raznih mesta u kojima sada žive. 

Lidija Jovanović razjasnila je slučaj Marije i Danice Lalić. One su svojom greškom poslale jedan 
zahtev UNHCR-u,  a potrebno je da ti zahtevi budu pojedinačni. 

Fljorent Hodža, smatra da je Smiljana Marković u pravu kad kaže da je potrebno više kontakata i 
da će se razmotriti i mogućnost sastanka za Slovinje jer i on smatra da ono što je oteto nikada ne 
može postati tuđe vlasništvo i to treba prijaviti KPS-u.  

Predstavnik OEBS-a obavestio je prisutne da postoji projekat i za selo Rabovce i da se realizuje u 
saradnji sa SO Lipljan. 

 

 

Danijela Stolić, opštinska službenica za povratak, obavestila je prisutne da je u opštini 
Obilić došlo do kadrovskih promena i upoznala prisutne sa novim predstavnicima koji su 
zaduženi za povratak.  

 

Mirvete Paljoji, koja je bila u starom sazivu za povratak, upitala je koleginicu Stolić da li su 
pozvani predstavnici koji rade u katastru, zdravstvu, obrazovanju. 

Danijela Stolić je rekla da je tu napravljen propust i da oni nisu pozvani kao i da ubuduće takvih 
propusta neće biti. 
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REALIZACIJA PROJEKTA RRK II 

Erol Kirkul, predstavnik DRC-a iz prištinske kancelarije, bio je angažovan na implementiranju 
projekta RRK II, koji se završava, izneo je prisutnima analizu i rezultate postojećeg programa. 

Škeljćim Šehu, predstavnik UNHCR-a, upitao je Erola Kirgula da li povratnici koji su dobili kuće 
zaista u njima i žive. Kirkul je rekao da iako su dobili kuće devet porodica ne živi u njima. 

 

RAZMATRANJE LISTE POVRATNIKA 

Bekim Uka, predstavnik OSCE-a, izneo je problem sa kojim se povratnici suočavaju na terenu. 
Naveo je da se povratnicima  od strane KEK-a traži da plate taksu za prijavu brojila što oni iz 
materijalnih razloga nisu u stanju da učine. 

Muarema Macić, predstavnica Ministarstva za zajednice i povratak, je obavestila prisutne da 
između njenog Ministarstva i KEK-a postoji dogovor da povratnici kojima se prave kuće budu 
oslobođeni plaćanja taksi za prijavu brojila. 

Adnan Krasnići, IRL učesnik na ORG, postavio je pitanje svog povratka za koji se prijavio još 
2004. godine, a to zanima i ostala interno raseljena lica koje on predstavlja i koja zajedno sa njim 
žele da se vrate u Saragan mahalu. 

Mujo Osmani, IRL učesnik na ORG, je takođe postavio pitanje svog povratka napomenuvši da mu 
je komšija Čerkez uzurpirao plac i ne dozvoljava mu da se vrati. 

Bekim Uka, predstavnik OSCE-a, interesovao se da li opština Obilić ima listu IRL zainteresovanih 
za povratak. 

 

POŠTOVANJE ZAKONITOSTI 

Predrag Jović, potpredsednik opštine Obilić, obavestio je prisutne da će svi koji budu pozvani na 
sledeći sastanak ubuduće na vreme dobijati materijale, počevši od dnevnog reda i da se moraju 
poštovati zakoni. On se nada da će se povratak IRL sad brže realizovati, a što se uzurpiranja 
imovine tiče za to su nadležni sudski organi. Takođe obavestio je prisutne da opština ima listu za 
povratak IRL. 

 

 

 


